Методика расчета индекса KP-Dragon


МЕТОДИКА
расчета Индекса KP-Dragon
1. Введение

Индекс KP-Dragon (далее – Индекс) является индикатором, рассчитываемым СП ООО «ДРАГОН КАПИТАЛ». Индекс рассчитывается ежедневно по закрытию торгов на украинских и зарубежных биржах.

Название Индекса на английском языке - «KP-Dragon Index»

Сокращенное название Индекса – «KPDCI».

2. Порядок расчета индекса

Индекс (In) рассчитывается как отношение суммарной рыночной капитализации ценных бумаг (MCn), включенных в список для расчета индекса (далее – Список ценных бумаг), к суммарной рыночной капитализации ценных бумаг на начальную дату (MC1), умноженное на значение индекса на начальную дату (I1) и на поправочный коэффициент (Kn):
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MCn - сумма рыночных капитализаций акций в свободном обращении на момент расчета индекса:
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где
Wi – поправочный коэффициент, учитывающий количество i-ых акций в свободном обращении (коэффициент free-float),
Сi – коэффициент, ограничивающий долю капитализации i-ой акции (весовой коэффициент);
Qi - общее количество i-ых акций,
Pi - цена i-той акции в долларах США на момент расчета n,
N - число акций в Списке ценных бумаг.

3. Начальные значения:

I1 = 1000 

MC1 = 1 104 625 206,5383 долл. США по итогам торгов 5 мая 1997 года
К1 = 1

4. Расчет весовых коэффициентов

Доля стоимости ценных бумаг (далее – Удельный вес) по каждой ценной бумаге из Списка ценных бумаг в суммарной стоимости указанных ценных бумаг рассчитывается по формуле:
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Для ограничения величины влияния на индекс акций отдельных эмитентов установлено требование – удельный вес ценных бумаг каждого эмитента (Si) не должен превышать 15% (S=15%) по состоянию на день составления или обновления Списка ценных бумаг. 

Для выполнения ограничений служат коэффициенты Сi.

Коэффициенты Сi пересматриваются по следующей методике. Пусть в n-ый день действуют «старые» коэффициенты Сn,i, в (n+1)–ый день вводятся новые коэффициенты Сn+1, i. Новые коэффициенты определяются по итогам торгов дня n следующей итерационной процедурой.

Шаг 1. Рассчитываются доли стоимости ценных бумаг эмитентов (Si) без ограничивающих коэффициентов Сn,i:
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Подсчитывается количество эмитентов, для которых 
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. Назовем такие эмитенты ограничиваемыми.  Пусть количество таких эмитентов M(1).

Шаг 2. Рассчитывается вспомогательная величина 
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где сумма в знаменателе (
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) рассчитывается по эмитентам, не вошедшим в число ограничиваемых.
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Шаг 3. Определяются доли стоимости ценных бумаг эмитентов 
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 при условии, что для каждого из ограничиваемых эмитентов Mcapn,i=X(1). Новый список ограничиваемых эмитентов включает эмитенты, для которых 
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. Если новый список не совпадает с предыдущим (содержит больше эмитентов), то повторяем шаг 2 с новым списком ограничиваемых эмитентов. Иначе переходим к шагу 4, при этом по завершении k итераций имеется окончательный список ограничиваемых эмитентов и рассчитанная в последней итерации величина X=X(k).

Шаг 4. Для ограничиваемых эмитентов определяются коэффициенты
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для остальных Сn+1,i = 1.
5. Исходные данные

Исходными данными для расчета индекса является информация о сделках с ценными бумагами, входящими в список для расчета индекса, которые были заключены во время торговой сессии соответствующей биржи.

6. Определение цены i-той акции (Pi)

Цена ценной бумаги Pi является ценой закрытия на момент окончания торгов или цена последней сделки в случае расчета индекса в режиме реального времени.

Если в момент расчета индекса цена ценной бумаги выходит за диапазон цен между ценой покупки и ценой продажи, то цена ценной бумаги Pi  определяется с учетом цен заявок на покупку и продажу:

· если цена покупки выше цены закрытия/цены последней сделки, то цена ценной бумаги Pi равна цене покупки.

· если цена продажи стала ниже цены закрытия/цены последней сделки, то цена ценной бумаги Pi равна цене продажи.

7. Валюта

Все цены выражаются в долларах США по рыночному курсу, определяемому раз в день на момент окончания торгов как на отечественных, так и зарубежных биржах. В частности для конвертирования цен акций, которые обращаются на Украинской бирже, курс гривны по отношению к доллару США берется на 17:30 по киевскому времени, для бумаг, которые обращаются на Варшавской фондовой бирже, курс польского злотого к доллару США берется по состоянию на 18:30 по киевскому времени, а для бумаг, которые обращаются на Лондонской бирже, курс фунта к доллару США берется на 18:45 по киевскому времени. 
8. Список ценных бумаг

Список ценных бумаг состоит из 18 наиболее ликвидных акций украинских компаний, которые котируются как на украинских, так и зарубежных фондовых биржах. 

9. Расчет коэффициентов free-float и определение количества ценных бумаг, используемых при расчете Индекса
Значения поправочных коэффициентов Wi, учитывающих количество i-ых акций в свободном обращении, определяются с точностью 0.0001 (0.01%) на основании публично доступных сведений с использованием экспертной оценки.
Источниками информации о владельцах ценных бумаг являются информационные агентства, специализирующиеся на раскрытии экономической информации, и эмитенты ценных бумаг.

Коэффициенты Wi рассчитываются по формуле:
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где 
Qi - общее количество i-ых акций ,
Qhi – количество i-ых акций в собственности государства, контролирующих акционеров, в перекрестном владении, во владении менеджмента и прочих стратегических инвесторов.

10. Расчет поправочного коэффициента K 

При изменении Списка ценных бумаг или коэффициентов free-float Wi производится перерасчет поправочного коэффициента Kn:
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где
MCn' – капитализация, рассчитанная по измененному списку ценных бумаг.

Текущий поправочный коэффициент K= 5,41045016067982
11. Порядок изменения Cписка ценных бумаг 

Решение об изменении списка для расчета индекса и коэффициентов принимает ТОВ «Драгон капитал» один раз в три месяца: 1 июня, 1 сентября, 1 декабря и 1 марта, или следующий рабочий день после указанных дат.

Расчет коэффициентов Ci осуществляется по итогам торгового дня, предшествующего дню раскрытия информации об изменениях Списка ценных бумаг.
Коэффициенты Wi могут пересматриваться при каждом изменении Cписка ценных бумаг, по мере появления новой информации о структуре собственности эмитента ценных бумаг, а также при внеочередном удалении ценных бумаг из Индекса.

Ценные бумаги могут быть удалены из Cписка ценных бумаг во внеочередном порядке:

· при исключении ценной бумаги из списка ценных бумаг, допущенных к торгам;

· при существенных непредвиденных корпоративных событиях, произошедших с эмитентом ценных бумаг, которые делают нецелесообразным их временное или постоянное нахождение в индексе, так как могут значительно повлиять на индекс, при этом не отражая реальную рыночную ситуацию.
Ценные бумаги, временно исключенные из Cписка ценных бумаг могут быть включены в него во внеочередном порядке.

В случае возникновения не описанных настоящей методикой событий, компания принимает решения о действиях и сроках осуществления действий, исходя из анализа ситуации, раскрывая соответствующую информацию.

12. Контроль над процедурой расчета индекса.

В целях защиты индекса от ошибок, допускается корректировка рассчитанных ранее значений индекса в следующих случаях:

1) технического сбоя, произошедшего при расчете индекса,

2) нестандартной ситуации, не связанной с изменением состояния рынка и не предусмотренной настоящей методикой, но оказавшей существенное влияние на индекс.

В случае возникновения технического сбоя корректировка значений индекса осуществляется в максимально короткие сроки с момента обнаружения сбоя. В этом случае компания размещает соответствующее сообщение на своем вэб-сайте.

13. Раскрытие информации

Раскрытие информации об индексе и методике его расчета осуществляется на вэб-сайте компании.
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